



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局就立法會2022年3月8日第251/E188/VII/GPAL/2022號公函轉來施家倫議員於2022年3月3日提出，行政長官辦公室於2022年3月9日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府持續推動科技創新及積極培育高新技術等重點產業，以加快促進本澳經濟適度多元發展。

由於科技產業涉及的層面廣，不同行業領域的發展需求及模式亦各有不同，為探討澳門在不同科技領域當中的發展方向及路徑，本局將跟進澳門科技產業發展路向的梳理與規劃工作，並爭取於本年開展科技產業專題規劃。

科技產業發展的總體構想將圍繞國家科技方面的相關規劃，並結合《澳門特別行政區經濟和社會發展第二個五年規劃》及橫琴粵澳深度合作區整體科技發展佈局等，透過與深合區協同發展，在澳門發展具區域競爭力的科技領域。當中將針對集成電路及資訊科技等板塊進行產業規劃分析，為未來的科技產業支援政策提供參考基礎。

此外，本局正研究推出科技企業認證制度，初步計劃以企業的主營業務類型、在澳經營情況、業務規模、科技創新程度及研發活動等方面作考慮因素進行評定，透過識別出本澳具資質的科技企業，並通過推出配套政策支持，集中有限資源助力科技企業進一步發展，逐步構築及完善本澳科技創新生態基礎。

局長
戴建業